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N1. Addition de nombres re[anfs Activité 4eme
A la féte foraine, Mamadou a choisi un jeu comportant deux manches a l'issue desquelles il
peut gagner ou perdre de I'argent. Un gain de 3 € est noté + 3 ou 3 tandis qu'une perte de
7 € est notée - 7.
=11 Donne le bilan de chacune des parties suivantes :
+ Partie 1 : Mamadou a gagné 3 € puis a gagné 7 €.
+ Partie 2 : Mamadou a gagné 8 € puis a perdu 5 €.
+ Partie 3 : Mamadou a perdu 4 € puis a perdu 6 €.
+ Partie 4 : Mamadou a perdu 9 € puis a gagné 2 €.
' Dans un tableur, recopie le tableau ci-contre qui représente les gains et les pertes des
deux manches de plusieurs parties.
A B C D
1 Partie n°® 1ére manche | 2éme manche | Bilan de la partie
2 F 7 el
3 2 +8 -5
4 3 -4 -6
5 4 -9 +2
6 5 -7 + 10
7 6 -3 -9
8 7 +8 +2
9 8 + 4 -2
10 9 +5 -7
11 10 + 10 +12
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N1. Soustraction de nombres re[cmfs

Activité

4éme

Voici un tableau qui donne les températures en degrés Celsius durant une semaine a Tourrette-Levens .

Jour Lundi Mardi | Mercredi Jeudi Vendredi | Samedi Dimanche
Température +2 +6 +3 -5 -7 -3 + 1
Variation + 4 -3
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Recopier et compléter les égalités suivantes sans

utiliser la calculatrice.

a.(..)++3)=(++8) b.( +7)+(..)=+2)
c. (...)+ (+5)=(-8) d. (-5 +(.)=(-12)
e.(..)+(=7)=(-3) f. (-4)+(.)=(+8)

p068-04

-/ la calculatrice.

a.+9-+7 b.(+8)-(-13) c.(-15)-(-6)
d.(+12)-(-12) e. (+15) = (-=12) f. (-4) = (+11)
g.(-8)-(+5) h.(-9)-(-9) i.(-8)-(-13)
j. (+5) - +9)
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g Effectuer les différences suivantes sans utiliser
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4éme

A. Addition et soustraction

Cours

I. DEFINITION :

Un nombre relatif est compos¢ de deux parties :
- son gigne (positif ou négatif),
- sa distance a zéro (c’est un nombre décimal).

Ex:
S5 4 03 20 -1 0 1 2 3
1 1+t
la distance de -5 a zéro la distance de
estS zéro a 3 est 3

(+3) est positif et sa distance a zéro est 3
(-5,5) est négatif et sa distance a zéro est 5,5
4 est positif et sa distance a zéro est 4

- de la méme distance a zéro,
- du signe contraire.

L’opposé d’un nombre relatif est un nombre composé :

Ex: Topposé de (+3) est (-3),
L’opposé de (-5,5) est (+5,5)

I1. ADDITION DE DEUX NOMBRES RELATIFS :

Ier cas : pour additionner deux nombres relatifs de méme signe

- on additionne les distances a zéro de ces deux nombres ;

- on met au résultat le signe commun au deux nombres.

Ex: (-4)+(-2,7)=-(4+2,7)=-6,7
(+4) + (+2,7) = H4 + 2,7) = +6,7

2 cgs : pour additionner deux nombres relatifs de signes contraires
- on soustrait la plus petite distance a zéro de la plus grande ;
- on met au résultat le signe du nombre qui a la plus grande distance a zéro.

Ex: (+1,5)+ (-6) =-4,5 (on calcule « 6 — 1,5 =4,5 », et on met le signe -, car 6> 1,5 )

('293) + (+458) = +275

Cas particulier :

La somme de deux nombres opposés est égale a zéro

Ex: (9,7)+(19,7)=0

ITI.SOUSTRACTION DE DEUX NOMBRES RELATIES :

Pour soustraire un nombre relatif, on additionne son opposé

X (13)-(5)=(13) + (+5) = 18
(D= (D=(2)+ (N =+5




N1. Mu(u’}a(ication de nombres re(aufs Activité 4éme

1. Presque comme avant !

a. Quelleest lavaleurdeB =(-2) + (-2) + (- 2) + (- 2)?
Conjecture la maniere dont on calcule le produit d'un nombre négatif par un nombre
positif.

b. On considere I'expression Z = 3,5 x 1,2 + (- 3,5) x 1,2.
» Factorise Z puis calcule sa valeur.

* Que peut-on en déduire pour les nombres 3,5x 1,2 et (- 3,5) x 1,27
Déduis-en la valeur de (- 3,5) x 1,2.

2. Négatif fois négatif ...

a. Effectue les calculs donnés dans le cadre ci-contre. -7)x4=..
Quelle pourrait étre la valeur de (- 7) X (- 5) ?

(=) x 3 =

b. On considére I'expression
N=(-15)x%x08+(-1,5) x (-0,8). E7)x2=_.
Retrouve la valeur de (- 1,5) x (- 0,8).
7)) Xl =

(-7)x0=..
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1. Presque comme avant !
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P75

m 16 x 52 = 832. Sans faire de calculs supplé-

mentaires, recopier et compléter.
a.(+16) x (-52) = ... b.(+16) x (+52) = ...
C.(-16) x(=52) = ... d.(=16) x (+52) = ...
e.(-16)x(-52)=.. £ (+16)x(-52)=..
P74
Calculer les produits suivants.
a.(-6) x (-9) b.(+3) X (+7)
c.(=3) x (+8). d.(+11) x (=5)
e.(—4) x (-7) f. (+5) x (+9)
P75

m 1.Ecrire le nombre (-18) comme :
a. le produit de deux nombres relatifs ;

b. la somme de deux nombres relatifs ;
c. la difféerence de deux nombres relatifs.

2. Reprendre les questions précédentes avec les
nombres 14; (-21) et 0.




P75

£1J on sait que 2 x3 x5 x7 =210. Sans faire de
calculs supplémentaires, recopier et compléter.
a. (-2) x (=3) x (=5) x (=7) = ...

b. (+2) x (+3) x (-5) X (+7) = ...

c. (+2) x (=3) x (-5) x (-7) = ...

d. (-0,2) x (+3) x (-0,5) x (-0,7) = ...

P74

ﬂ Calculer les produits suivants.

a.(—1) x (=2) x (=2) x (+1) x (=3)

b.(—4) X (=1) X (=1) x (+2) x (=3) x (-1)

c.(+5) X (=2) x (+2) x (+5) x (=1

d.(—8) X (+2) x (+1) x (+1) x (=2) x (-=2) x (-2)




P74

Calculer les produits suivants.

a.(-3) x (=7) b.(+2) x (+8)
C.(—1) x (+5) d.(+9) x (—4)
e.(—8) x (-7) f. (—6) x (+2)

Calculer les produits suivants.

a.(-6) x (-9) b. (+3) x (+7)
c.(-3) x (+8) d.(+11) x (-5)
e.(—4) x (-7) f. (+5) x (+9)
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\
‘r‘ Calculer les quotients suivants.

28 b.35 . =36 4 —24

| )2 % —7 "6 "3

‘T' Donner la troncature et 'arrondi au dixiéme.

124, .71 5 62
N T N L d- 37

6««4& Q.

-



?

Donner la troncature et l'arrondi au dixieme.

2684L105%

124 91 51 62
a. 28 b. ) £ 1 d. 37
Troncolant am xBun et aoe. oLixioma
_24 L -
2> 2,4 b
£ A6 A7

|
m On sait que =85 _ —10,625. Sans faire de calcul

8

pléter les égalités suivantes.

et sans utiliser la calculatrice, recopier et com-

-85 85 85 _
a.—_8 b._8 C. 8 =
3 -85 -850 ¢ 8500 _

© 80 -80 -0,8




P75

m On sait que 35 —10,625. Sans faire de calcul

et sans utiliser la calculatrice, recopier et com-
pléter les égalités suivantes.

-85 _ 85 _ 85 _
a.—_8 =.. b g = C. 3 =
—85 _ . -850 _ f 8500 _
80~ 80 - 08
Shats CALCOLKTRCE
P76
Calculer.
a. -1-24:(-6) b. —-45:(-9) -1

c. -3x(-9-(-5) d.(-2-5)x4-9

n Calculer.
a

—(-35+(55-4x3)
b. -5 X (-4,7+2) — (-8,1+ 2) x (-1)

-2 X (=7 + 2 x(=3))
-4 +7%x2

d -1x(2x(=3,2+4x(-5)+6)-7)+8,9

C.




P76

ﬂ Calculer.

a.7—-(-35+(5-4x3))
b. -5 % (-4,7 + 2) — (-8,1+ 2) x (-1)

-2 X (=7 + 2 x(=3))
4 +7%2

d. -1x(2x(-3,2+4x(-5)+6)-7)+89

c.

P77

m — Robin dit a Louisa : « Pense a un nombre, mul-
tiplie-le par (= 3), ajoute 5 au résultat et dis-moi
combien tu trouves. »

— Louisa répond : « J'ai trouvé (—=16) ! »

Quel nombre avait-elle choisi au départ ?
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